Ενημέρωση για τη σχολική βία σε εκπαιδευτικούς και γονείς

Δημοσίευση στην Ημέρα τση Ζάκυθος: 6/3/2014 Ημέρα τση Ζάκυθος
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Το υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων αναπτύσσει μία καινούρια δράση που ονομάζεται «Παρατηρητήριο Σχολικής Βίας κ’ Εκφοβισμού», με σκοπό να ενημερώσει όλους τους αρμόδιους και ενδιαφερόμενους φορείς, γονείς και εκπαιδευτικούς για το φαινόμενο του σχολικού εκφοβισμού. Στα πλαίσια αυτά γίνονται ομιλίες, διοργανώνονται ημερίδες, επιμορφώσεις που απευθύνονται σε όλη την εκπαιδευτική βάση.
Για το σκοπό αυτό βρέθηκε χθες στη Ζάκυνθο και συγκεκριμένα σε αίθουσα του 3ου Δημοτικού Σχολείου (περιοχή Άμμου) η κα. Κιτσάκη Βασιλική, συντονίστρια δράσεων κατά της βίας της περιφέρειας Ιονίων Νήσων και σχολική σύμβουλος Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης του νομού Λευκάδας. Η κα. Κιτσάκη μίλησε για το φαινόμενο εκφοβισμού, τις διαχωριστικές γραμμές που υπάρχουν ανάμεσα στα απλά παιδικά πειράγματα και στη συγκρότηση ενός φαινομένου σαν κι αυτό και ανέπτυξε και τεχνικές αντιμετώπισης και προγράμματα πρόληψης που αυτή τη στιγμή υπάρχουν.
Τη διοργάνωση έχει η διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ζακύνθου σε συνεργασία με τον Σχολικό Σύμβουλο, Ιωάννη Παπαγεωργίου. Το συντονισμό της ημερίδας είχε η υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ζακύνθου, Αθηνά Τσάτσου. Πολλοί ήταν οι γονείς που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα και μάλιστα είχαν και πολλές ερωτήσεις να κάνουν στην κα. Κιτσάκη.
Οι ενημερωτικές συναντήσεις συνεχίζονται και σήμερα στο Μουσικό Σχολείο (18:00 – 20:00), με θέμα: «Προγράμματα για την πρόληψη της σχολικής βίας – Η τέχνη ενάντια στη βία».
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